

22 МАРТ, 1959

г. Казань

Газета №

РУССКИЙ БОГАТЫРЬ

— Я не привык рассказывать, больше показывать приходится. Выступаю в цирке, демонстрирую народные силовые аттракционы, — так начал свое выступление перед журналистами Татарии наш земляк, знаменитый богатырь Николай Жеребцов.

И все же рассказ его был интересным, увлекательным. Четырнадцатилетним юношей впервые переступил он порог цирка. Хотелось стать сильным, как Поддубный, Заикин, Шемякин... Вскоре пришла и первая спортивная слава. В 1928 году Николай Жеребцов, участвуя в спартакиаде автономных республик Поволжья, по поднятию тяжести в «жиме двумя» устанавливает рекорд страны. И в тот же год в Москве на турнире гиревиков оставляет в этом же движении позади себя такого прославленного атлета, как чемпион мира и олимпиады эстонец Арнольд Лухайэр.

Но молодой спортсмен не забывает и о повышении своих знаний. Он заканчивает рабфак Казанского университета, Московское высшее техническое училище имени Баумана.



Николай Георгиевич показывает уникальные фотографии. На одной из них Жеребцов сфотографирован с «отцом русских борцов», с «чемпионом чемпионов» Иваном Максимовичем Поддубным, оказавшим большое влияние на формирование нашего земляка как циркового борца. Именно после участия вместе с Поддубным на турнире борцов в Саратове он все силы начинает отдавать цирку.

Началась Великая Отечественная война. Продолжая работать в цирке, Жеребцов обратил к образам русских богатырей: вспомнил Невского, Минина и Пожарского... Так в 1943 году в Казани состоялась премьера аттракциона «Русский богатырь», завоевавшего впоследствии на просмотре новых цирковых номеров первую всесоюзную премию. Сотни воинов, посещавших выступления замечательного артиста, вдохновленных его искусством, уходили на фронт, готовые на подвиг. Они видели в «Русском богатыре» и неисчерпаемую свою силу. Немало благодарных писем получил Н. Жеребцов от солдат и офицеров — участников Великой Отечественной войны...

Сейчас Николай Георгиевич Жеребцов выступает в Казанском цирке. По-прежнему на арене мы видим волжского богатыря неиссякаемой силы, здоровья, бодрости.

Д. ШАРАФУТДИНОВ